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（LR．n15／2015）

I＜　COMMISSIONECONSILIARE

Verbaleno6deI20／03／2017

Ilgiomo20delmesediMarzo2017alleore15：30sieriunitalaI＾Commissioneconsiliareinvia

straordinariaedurgente perdiscutereilseguenteO・d・G・：

＞　PianoNazionaledell●Accoglienza

＞　Varieedcventuali

PresidenteC．C．　e　　ComDOnenti ��$U4T薀��ASSENTE 

EnricoScozzarella �ﾒ� 

CameloAuzzino �ﾒ� 

GiuseppeSperanza �ﾒ� 

SindacoFrancescaDraia �ﾒ� 

出鼻由おえ☆＊☆また女を＊諒＊＊＊女＊＊＊また＊家持身丈鳥丸央霊泉文京よおを☆果＊高＊＊輿水＊鬼＊☆☆＊高畠☆鼻を

VistoilnumerolegaledeipresentiilPresidente trattailprlmOpuntOa11’0・d・G：

PrendelaparolailPresidente，Chefaevidenziare allacommissione chelaconvocazioneodiemae

la seconda volta che siriunisce a seguito delrinvio chiesto dalcapogruppo Speranzain data

15．03・2017contattatoperleviebrevi・Inoltrelostesso，auSPICaChequestIogglSlpOSSatrOVareuna

sintesiunitariaditu請ilPreSentisoIonell－interessedellacollettivita－

PrendelaparolailSindacocheinfbmala commissione cheatelefbnatoaldott・Grassodopolo

svolglmentO delconsiglio comunale comunicandola decisione presain consiglio comunale di

convocarelapnmacommissioneepianincareun，assembleapubblicaperdaremassimainfbmativa

sultemadell－Accoglienzae sie riservatadicomunicarel’esito dicie che viene hlOridalla

Inoltre，riferiscechelaPrefetturahainviatounanotaindataO9．03・2017dovesichiededivoler

comunicare entroiltemine perentorio dilO giomila disponibilita di aderire al sistema di

ripartizionegradualeesostenibilideirichiedentiasilo・

PertimtO言lSindacocomunica，Chevistaliurgenzadicomunicare allaPrefettmaladecisionedel

nostroenteinmeritoallIadesionealloSPRAR，nOneSSendociitemplneCeSSanPeraWiareincontri

conla cittadinanza e considerato che Valguamera non ha delle struttmeidonee per accogliere

mlgranti，CheilnostroeunterritoriopICCOloconcentratoconcarenzadipersonalediPubblica

SicueZZa Chepossagaran

多そ
tireliordine　lico，CarnteOrganilrS 尾��alediPoliziaMuniclpale

国手



eunelevatotassodidisoccupazionevistaanchelarecentechiusmadelllindustriatessile，lapresenza

di una sola Assistente Sociale a tempo ridotto di24　dilavoro settimanale．Al momento

l－amministrazioneritieneevistal一mgenZadirispondereallaPrefettura dicomunicaredinonpoter

aderiretemporariamente riservandosidiawiarecomunqueincontriconleassociazionl，POrtatOridi

interessi，COmunitareliglOSeeaSSembleealLargateperinfbmare，prOgrammareCOntemPIPluampl

lIinteracomunitaa能nchelastessaprendacoscienzaditale fenomeno che comunque potrebbe

essereinevitabilecomesplegatOdalSindacoancheneldocumentopresentatoinconslgliocomunale

PrendelaparolailcapogruppoSperanza chechiedediavereunacopiadellanotadellaPref調u∫a

introitataalprotocollogeneraledelComunediⅥlguameraindataO9．03．2017

PresoattodellanotadellaPre氏tturaedalledichiarazionidapartedelSindacoritieneinprlmO

luogograveassociaredapartedelSindacolavicendadellarecentechiusuadellafabbricaconla

questione SPRAR／Accoglienza，aSSOCiareduevicendeestremamentediverseedentrambedegne

della massima attenzioneistituzionale appare prlVa di ognlloglCa．La questione relativa allo

SPRAR，aVrebbemeritatoaltrogeneredirinessioniallIintemodiunacomunitacheguardacon

Particolare attenzione alla questionein oggetto・Seppur validele considerazioni del Sindaco

relativamentealledotazioniorganichedellefbrzedipoliziepresentisulterritorio，aPParedeltutto

evidentel’intenzionedirinviareunadecisionechenonappareinlineaconlatempISticadettatadalla

PrefettuaCOmedaultimanotapervenuta．

Riteniamo necessario continuare adinsistere sulla necessita diun amplO COinvolgimento della

comunitaseppurnellacertezzachelaquestionepluCOmPlessamanecessariaalcontemporisulta

esserequelladell’AccoglienzanelsensopluamPiodelfenomeno，COSicomeapparenellatraglCita

deglieventichesiconsunanoquotidianamente・

EccopercheappareinadeguatoliapproccioistituzionalechecomeglaaVVenutOSualtrequestioni

apparequantomenoinadeguato・

IISindacosentitaladichiarazionedelCapogmPPOSperanza，ribadiscecheinduemesisonostate

consumatedue commissioniedunconsiglio Comunale，eCOnfemache essendo untemamolto

delicatoduemesisonopochiperprogrammareeinfbmarelacittadinanzainmanieraadeguata．

Inoltre riferisce chein questi due mesil－Amministrazione ha dovuto a餓●Ontare e a餓“Onta

glOmalmentetantialtrlprOblemicomeilproblemarifiuti，PrOblemisociali，eCC…

AltresisplegaCheinvececontrariamenteaquantosostieneilConsigliereSperanzailproblemadella

chiusurade11a魚bbricapuoavererenuenzanegativaanchesullasceltadiavviareloSPRARperche

non e：ぬcile　ぬre acce能町e ai cittadini valguameresilicenziati che peril problema della

disoccupazionesivedrebberocostrettialasciareilloropaeseperlavoroecontemporaneamentedei

mlgrantivengoaccoltinellastessacomunita・Cidporterebbesicuramenteprobleminonindi縦renti・

PertantoilSindacoribadiscechemomentaneamentesicomunicheracheperleraglOnisopraesposte

ilnostroComunenonpueaderire，maaWieraunaseriediiniziativevolteadin允）mareinmaniera

adeguataecapilLareiltemadell－accoglienza・

PrendelaparolailcapogruppoAuzzino，Cheriferiscequantosegue：

aseguito della riunione conilproprlO COnSiliare負PD男らemersolanecessitadistilareun

documentochevieneallegatoindataodiema chefaparteintegranteesostanzialedelverbaledella

Inoltre，COndividela dichiarazione del Sindaco sul coinvolgimento ellinfbmativa a tuttala

cittadinanza，Vistocheilfenomenodegliimmlgranticheoramaieinviadiespansione．

PrendeattodelladichiarazionedelcapogruppoSperanzadovesievincechecomegruppoconsiliare

risultanoesserefavorevolialsistemadiaccoglienza（SPRAR）．

PrendelaparolailPresidente，Cheinfbmalacommissione，Chedomani（21・03・2017）

il presente verbale con

indirizzatoalSindacoDrai

三彩／／／

ildocume　o 末��ﾆﾆVv�F��a丘 没ﾗ����Consiliare“P



Lostesso，COndividelalineachesistamettendoinesseresiadalcapogruppoAuzzino chedaparte

delSindaco．

Intervieneil capogruppo Speranza che chiamatoin causa da parte del capogruppo Auzzino

chiariscedinonaveremaiinnessunaoccasioneespressoanomedelsuogruppoconsiliareuna

posizionepoliticainmeritoallaquestionedelloSPRAR・PmCOmPrendendoimotivicheportanoil

collegaAuzzinoadaddebitareimproprlamentetalepensiero，ribadiscechelaquestionecosicome

postadalSindacoedalPdapparedeltuttoriduttiva，nOiabbiamopostoeponiamounaquestione：

1－Accoglienza，COSadiversaappareinveceesprlmereliadesioneomenoalloSPRAR．

IIcapogruppoAuzzinoreplica：

allalucedelle dichiarazionidelcapogruppo SperanzasIPuO nOtare，alloraunanondecisione e

moltotatticismopoliticononesprlmendosinelmeritodelllaccoglienzaSPRAR・

II Presidente metteaivotiilverbaleodiemoconilseguenteesito：

VOtam絢嶋fawevo珂陸（ScozzareuafAuzhnomSpe叫

と多　く象＿

IIPresidentedella CommissionedopoavercsauritoipuntiaIl’0．d．G．chiudeilavorialleore

18，30

LETTOAPPROVATOESOTTOSCRITTO

ICoI7POnentictPlgn伸0



AISig・SINDACOdelComunediV血guamera

I124gennaio2017siesvoltaunarlumOnedeiSindacideiComunidellaProvinciadiEnnaperdiscuteredelsistemadi

ripartizione graduale deirichiedentlaSIIo，SeCOndoilPiano dlnpartO fimatoil14Dicembre2016dall－ANCI

（Associazionenaz，immaledeiComunidiItalia）eilMimsterodelliIntemo・

ComeglanOtO，ilplanOPreVedeunacoHocazionedeirichiedentlaSiLomaggiorenniquantopihequihbratapossibiletI’ai

variComuni，graZiealrapporto2，5postidiaccoglienzaperognilOOOabitantiresidend・

LlargomentolnqueStioneemoltodelicatoedimportante，Cheinqualsiasimodoequalsiasisceltaliamministrazione

fara，aVradelleconseguenzeneIlanostraC0llettivita・

LaringraziamoSindacoperlIinformadvadatanellasedutadiICOmmissionevehaleni4de122IO2／2017enellaseduta

dlConsigliode13／3／2017doveconunlampiaedettagliatarelazionehaillustratoaiConsiglierituttiedaiclttadini

presentiinaulalVaricasidiAccogllena（CAS－SPRAR－CARA）i

PurtroppoassistiamoogniglOmOamigliaiadiragazzlChescappanodalLamiseriaedallapoverlAcondeibarconl

nschiandolaproprlaVita・

Lacosacheanoiconslgliericomunalipreoccupaechenonsivedelafinedeglisbarchi，Cipreoccupachenoncisono

fondiperaiutareiClttadinlindifficoltaconbambinlemOgliedasfamare・QuestlLidlmOStranO，PurtrOPPO，itantisuicidi

chesuccedonoinItaliaperfamigliechenonriesconoeconomicamentenemmenOadiniziareilmese，nOnafinlrlo・

AValguamera abbiamo una percenmale altlSSlma didisoecupazione，lnfattiln queStigiomialtre50famiglie

valguameresisonorimastesenzalavoroEIerlachiusuradiun－altralmPOrtanteindustriatessileradicaladadecenninel

nostroterritorlO．Allefamiglierimastesenzalavorovalanostramassimasolidarietai

Di五〇nteaitanticimd血chevivonodistentienellalndigenzapihtotaLechesiannidasempreconmagglOrfrequenzaa

causadella∴Crisieconomica－lavorativanelnostroterritorio，nOnpOSSiamoprenderciquestagrossaresponsabllitadi

conslgliareaLelSindacodiaderuealsistemaSPRAR，Chemerl筋目uttoilnostrorispettoelaconsapevolezzadiaiutare

deipoveriragazziinseriedimcoltidisalute，eCOnOmicheetc・

LaconvenzioneMinistero－AncimetteinseriedifficoltAnonsoloilnostroComune，mamttiiSindacidelteHitorio，in

primisperlaCarenZadipersonaletracuileAsslStentiSociali・manCamadeiservizidigestioneamministrativa，aSSenza

dllocalidovepoterospitaretalLmigranti・

NonesupemuoribadirecherespingiamoqualsiasiatteggiamentorazzlStaOPreClusionidiqualsiasigenereinerenteal

pianoNaz10nalede11－accoglienzai

ClplaCerebbevedereancheunasimlleattenzionedapartedelGovernoaiproblemididlSagioeconomiC01nCuVerSanO

itanticittadiniitalianichenonriesconoadarrivareafinこmese．

Secondolanostraopinioneequelladeicittadinivalguarneresi，Chemquestesettlmaneincontrand01iperleviedel

paese，nOtiamopalesementelapreoccupazione，insiemealLacrisieconomicaedoccupazionaledeguultimidecenni

unitamenteallaframmentazionedelnostrotessutosociale，aLmomentononcostituisconolemi餌Ohbasiperunabuona

riuscltadiunserioeproficuoprogettodiaccoglienzaeintegrazioneachidovrebbetrovarerifugionellanostrapiccola

cltぬ．

NonsapplamOSenOnOStantelanonadesionealprogettoSPRAR・mgiomopotrebberoamvareugualmentelmigrann

ospitatiinstmttureOrganizzatedaprivatiperCOmeaCCadeogniglOmOintuttaltalia，maallostatoattualeilnostro

pICCOloComunenoneassolutamentenellecondizionlSOCialiedeconomlCidiacCOglieremlgranti・Ilrischiodiun

connittOSOClalepotrebbeesseremoltoalto・

RestadaprecisarecheilnostroemparereCOnSutivoenonvineolanteallaSuadeciSioneinmerito，Cheaprescindere

daquantosCrittodanoiconsigLieri，SicuamenteLeiSindacodiquestopaesesaprasceglierelaviamigl10reemaeStra

PerquantOriguardaliargomentoinquestione・

ConStlmaeaffetto．

Ⅶguamera・／串本0阜

SIAuとgA AL

UC合材んこ恒。〔もどし29、0も．玄自主
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